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Hampolgárságát kétségbe vonni, 

éb érvekből már kifogytak a szem- 
elek. Ez a legsebezhetőbb pontja 

k, ha tényleg valami baj van az 
o Igárság körül. Hiszen az állampol- 

egyszerü ténye önmagában alapja 
az összes jogok gyakorlási lehe- 

nek. Altalános szempontból az állam 

közötti jogviszony, amely egyrész- 

lyozza az egyén jogait az állammal 

n, másrészt pedig megállapitja a kö- 

tségeket az állam iránt. Egyéni szem- 

gy helyzet, egy adottság, egy álla- 

gyesre nézve, aki ebben az állapot- 

nne van. Fontos ennek a helyzetnek 

lezettsége, mert anélkül senki sem 

E izényt államjogi védelemre, hanem 

ebb a magánjog bizonyos keretei kö- 

eheti igénybe az állami hatóságok 

élyét. A cipésznek, ha régi cipőre uj 

kar szögezni, a szabónak, ha a ko- 

rág rojtosodását akarja eltüntetni, 

e van az állampolgárság igazolá- 

Munkás vagy tisztviselő, orvos vagy 

, kereskedő vagy gyáros, sőt még 

jas sem lebet senki, - hiába iga- 

hogy évtizedeket töltött közszolgá- 

az ország területén - ha nem iga- 

állampolgárságát is. Ezen igazolási 

körül azután a legvisszásabb ese- 

ódnak. Elég talán, ha erre vonatko- 

Mirto ügyét idézzük. Mirto miniszter 

,tehát egyikét a legmagasabb köz- 

néltóságoknak töltötte be és mégis 

6ta folyik a herce-hurca és a vita akö- 

ogy van-e román állampolgársága 

mi Misem. Elképzelhető, mennyivel nehe- 

elyzete annak az Ismeretlen nyug- 

ak, aki történetesen annak idején 

elentkezett az állampolgársági név- 

ékbe való felvételre. mint Mirto 
rd volt miniszternek, Mirto esetében a 

antagonizmus volt a felbujtó, dea 

kellemetlenkedéseknek ez a takti- 

utcsapott az élet minden terére. Ha a 

meri figyelmeztetni vásárlóját, 

dült adósságát rendezze, el lehet ké- 

riposztra, nézzen utána állampol- 

nak, rendben van-e? A türelmetlen 

lakbérkövetelésére könnyen kap- 

fenyegető választ esetleg rendezet- 

gy csak rendezetlennek gondolt ál- 

árságáról. 

az állampolgársággal. Klasszikus 

volt ennek az a timiscarai törvény- 

emromán ügyvéd a vita hevében azt 

vágta román ügyvédellenfele fejé- 

gy tudomása szerint nincs rendben 

ig sága. Véleményünk szerint, ha 

gyanu komoly, akkor az ügyvéd 

fóruma az ügyvédi kamara, amely- 

esetet be lehet vagy be kell jelen- 

1t Mirto esetében tették. A jogi 

szemben semmiesetre sem ellen- 

lampolgárság kifogásolása. A ro- 

édnek sem volt azonban igaza, 

71 vágott vissza mélységes fel 

ötflerhez vagy Heimhez 

olgárságza 

é ország minden lakosa etnikai származására, 

Divat lett kellemetlen- 

őtt most megtörtént eset, amikor az 

igazolásáért? 

MacvA NAPILAP 

Minél nagyobb erőfeszitéseket tesznek 

az európai hatalmak az afrikai béke fen- 
tartása érdekében, annál harciasabb lesz 
a hangulat Olaszországban. Rómában és 
Olaszország más nagyobb városaiban a 

háborus tüntetések tegnap elérték tető- 

pontjukat. 

óriási tömeg gyülekezett az 
olasz főváros utcáin és először 
a francia követség épülete elé 
vonult. Lelkesen éltették a há- 
borut és a Franciaorsággal való 

barátságot. 
Cha mbrunrómai francia követ meg- 

A londoni Reuter-iroda jelentése sze- 

rint a táblák között, amelyeket Rómá- 

ban az utcán végigvittek, volt egy olyan, 

amely egy fascista szekercét ábrázol, 

amint egy japán zászlót ketté hasitott. 

Voltak falragaszok, amelyek 

egy japán és egy angol katonát 

ábrázoltak, amint karjukon egy 

négert visznek. Egy másik fal- 

ragasz skót katonát tüntetett 

fel, aki kezet fogott egy fekete 

benszülöttel. 

A legközelebbi néhány nap sorsdöntő 

lesz az abessziniai ügyben. Párisi jelen- 

tések szerint a francia külügyminiszte- 

rium hivatalosan is közölte, hogy á Nép- 

zövetséget szerdára, julius 31-re össze- 

hivják, hogy leszögezze a nemzetek állás- 

pontját az olasz-abessziniai viszály 

üzgyében. 
A közbeeső néhány napot diple- 

máciai körök arra igyekeznek 

Anelia nem tiltotta 
Franciaországban a sok nehézség elle- 

nére is tegnap már kedvezőbben itéltek 

meg a helyzetet. Angliával egyeterben a 

francia kormány olyan megoldást keres, 

amely lehetővé teszi, hogy ujabb nénány 

hetet nyerjenek a helyzet megvitatására. 
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Mtisztviselő, állampolgársági evken még- 

sem ér fel hozzám. Ebben van a végzetes 

tévedés. Az alkotmány világosan és félre 

nem érthető módon megállapitja, hogy az 

vagy vallásra való kilönbség nél 

Mussolinia 

jelent a palota erkélyén és beszédet in- 

tézett a tömeghez. Ebben hangsulyozta, 

hogy Franciaország és Olaszország kö- 

zött a viszony a legbarátságosabb és a 

két nép egy érzéssel és egy akarattal ha- 

lad a közös cél felé. Közben a tömeg még 

nagyobbra nőtt és egyesek táblákat vit- 

tek a következő felirásokkal: Éljen a 

háboru! Fütyülünk a Népszövetségre! 

Le Abesszinia védelmezőivel! Duce, mi- 

kor szólalnak már meg az ágyuk? 

A francia követség elől a miniszter- 

elnökség elé vonultak, ahol megismétlőd- 

tek a tüntetések. 

Abesszinia sürgeti a genfi döntést 
felhasználni, hogy levetővé te- 

gyék a bék tető tárgyalások 
ujból való felvételét Olaszor- 

szág és Abesszinia között. 

Amennyiben ezt sikerül elérni, ugy a 

Népszövetség ülésszakát elhalasztják. A 

békéltető tárgyalás müködésében a leg- 

nagyobb nehézséget az okozza, nogy 

tárgyalások anyagat az 

ual-uali incidensre akarja korlátoz i, vi- 

szont Abesszinia a kérdés egész kom- 

plexumát kivánja felvetni. Olaszország 

nem enged álláspont jából, de nem enged 

Abesszinia sem ugy, hogy megegyezésre 

nincs kilátás. 

Az addis abebai kormány jegy- 

zéket intézett a Népszövetség- 

hez, amelynek napirendjére kéri 

az abessziniai ügyet kitüzni és 

eben kimondani annak sür- 

gősségét. 

el a fegyverkivitelt 
1 a4 Anglia álláspontja 

változatlan. Igen kellemetlen benyomást 

keltett, hogy az olaszországi háborus 

tüntetések alkalmával Angliát sem ki- 

mélték. Legujabb hirek szerint Anglia 

mégsem tiltotta meg a fegyverl kivitelt, 
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Amszterdamból a napokban több hajó 
indult utnak, amelyek municiót szállita- 

nak Abessziniának. 

Az európai nemzetek rokonszen- 

ve inkább Abesszinia, mint 

Olaszország felé fordul. 
Nemzetközi politikai körökben nagy 

feltünést keltett Angliának az az elha- 
tározása, amely szerint, ha a békitési 

kisérletek nem járnának sikerrel és 

Olaszország megkezdi a háborut, akkor 

Anglia kérni fogja a Népszö- 
vetséget, hogy alkalmazzák a 

népszövetségi alapokmány 16-ik 
szakaszát, ami azt jelenti, hogy 

Olaszország ellen a támadó fél 
megrendszabályozására vonat- 

kozó intézkedéseket foganato- 
sitsák. 

Elhatározta Anglia azt is, hogy a nhá- 
boru kitörése alkalmával az olasz csa- 
patszállitások megakadályozására le- 

zárja a suezi csatornát. 
Genfből érkezett legujabb jelentés 

szerint Abesszinia párisi képviselője a 

Népszövetség főtitkárát tegnap meg- 

kérte, hogy a Népszövetség tanácsát 

azonnal hivja össze ülésre. 
Litvinov orosz népbiztos, a 

Népszövetség tanácsának je- 
lenlegi elnöke, táviratot inté-- 

zett a tanács tagjaihoz, amely- 

ben közli, hogy a népszövetségi 
tanács május 25-iki határozata 

értelmében a tanács rendkivüli 
ülésszakát összehivja és a 
rendkivüli ülésszak időpontjá- 
nak julius 31-ét, vagy augusz- 

tus 1-ét javasolja. Litvinov 

egyben kérte a tanács tagjait, 

szombaton délig közöljék, hogy 

melyik időpontot választják. 

A párisi Soir elmü lap tudósitója Dpe- 

szélgetést folytatott az abesszin negü 

sal, aki többek között a következőke 

jelentette ki: 

- Bizom a áépszövetség ha- 

tározatában. Abesszinia nem 
hanem egyformán megengedi ugy az 

érkező fegyverrendelések lebonyolitásat. 

Fegyvert szállit és főleg municiót Cseh- 

szlovákia is és Hamburgból, valamint 

Olaszországból, mint az Abessziniábói 
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tehet semmiféle területi vagy 

gazdasági engedményt Olasz 

hiánya tehet csak különbséget. Az állam- 

gársági igazolványomat é és orra alá tar
tom 

annak, aki kételkedik. Ezt külön sen an
nak 

jog védel- 
kell tudni aki hivatásezer i 

polgárság létének tagadását semmiféle 

nagyhangu kijelentés nem cáfolja. A cáf
o- 

lat csak az lehet, hogy kiveszem állampo
l- 



A kánikulában, amely rendszerint a 

pihenés árnyékába való visszavonulásra 
készteti a politika legharcosabb mat 
dorjait is, az idén rendkivüli mozgalmas- 
ságot mutat a politikai élet, de még szen- 
zációkat is kitermel. A politikai helyzet 
rendkivül feszült és a kormány komoly 
elhatározások előtt áll. 

Napok óta beszélnek a kormány 
átalakitásáról, sőt a reménytel- 

jesebb ellenzéki körök a kor- 

mány közeli bukását jósolják. 
Erről egyelőre ugyan nincsen szó, azon- 
ban bizonyos, hogy a kormánypárt és a 

kormány maga is olyan tisztulási folya- 
maton megy keresztül, amely döntő ha- 

tásu lesz. 

Tatarescu miniszterelnök mára 

minisztertanácsra hivta össze a kormány 
tagjait. Ezen tanácskozáson valamennyi 
miniszter megjelenik. A vidéken tartóz- 

kodókat táviratilag rendelték Bucuresti- 
be. Beavatott körökben ugy tudják, hogy 

ez a minisztertanács betetőzése 

lesz annak a tisztogatási mun- 
kának, amelyet a pártegység 
biztositása érdekében Bratianu 
Dinu inditott meg, a kormány- 
párt különböző csoportjainak 

feloszlatásával folytatott és a 
kormány egyes tagjai, valamint 
egyes magasrangu funkciona- 
riusok kicserélésével be akar 

ffejezni. 
A mai minisztertanácson Tatarescu be- 

számol az eddigi intézkedésekről és refe- 
rálni fog legutóbbi királyi kihallgatása 
eredményéről is. Szóba kerülnek majd 

azok az intézkedések, amelyek a deviza- 
csalással kapcsolatban szükségesnek mu- 
tatkoznak. Bratianu Dinu pártelnök 

ugyanis ragaszkodik hozzá, hogy mind- 
azok, akiknek a legcsekélyebb részük is 

van olyan ügyekben, amelyek a kormány 
vagy a kormánypárt presztizsét érhetik, 
eltünjenek a politikai élet felszinéről. 
A kormány összetételében is lesznek 

változások. 

Immár bizonyos, hogy Mano- 

lescu-Strunga kereskedelmi mi- 

niszter nem tér vissza szabad- 
ságáról. Manolescu magatartása 
és különböző ügyei sok kelle- 
metlenséget okoztak a kormány- 

nak. 

A kormányból való eltávolitásához Bra- 

tianu Dinu feltétlenül ragaszkodik és eb- 
ben a kérdésben véleménye teljesen 
egyező a miniszterelnök és a kormány 
többi tagjának felfogásával. Manolescu 

ugyanis saját szakállára bizonyos agye- 
ket ugy intézett el, amelyek nyilt táma- 
dási felületet teremtenek a kormány el- 
len. Fővárosi lapok megirják, hogy né- 

hány nappal ezelőtt, amikor 1ár Cos- 

tinescu volt a kereskedelmi miniszte- 

rium vezetője, Manolescu felhasználva 

azt a rövid félórát, amikor Costinescu a 

miniszterelnökségen tózkodott, fel- 

ment annak hivatalába és ugy intézett el 
bizonyos ügyeket, amelyeknek büze - 

fővárosi lapjelentések szerint - már 

messziről érezhető. 

Costinescu természetesen meg- 
akadálvozta ezeknek az elintézé- 

amelynek tagjai 
minisztertan 
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Ellenzéki körökben arról beszélnek, 

hogy a kormány átalakitása nem sokat 

változtat annak válságos helyzeten. 

Ezen, nem liberális politikusok vélemé- 

nye szerint a legnagyobb baj az, hogy a 

kormányban magában nincs meg az egv- 

ség és egyes miniszterek részéről olyan 
ambiciók érvényesülnek, amelyekkel ne- 

héz lesz Tatarescunak megküzdeni. 

Azt mondják, hogy a kormány 
jelenlegi tagjai között ketten is 

vannak, akik arra aspirálnak, 
hogy Tatarescu utóda legyenek. 

Az egyik Costinescu, a másik pedig In- 
culet belügyminiszter. Titulescu elége- 
detlenségéről is ujra terjedtek el hirek. 
A külügyminiszter állitólag komolyan 

kifogásolja a külkereskedelmi rendszert, 

amely külföldi tárgyalása alkalmaval 
igen sok nehézséget okoz. Bratianu Di- 

nunál naponta vannak tanácskozások és 

a pártelnöknél egymás után jelennek 
meg az egyes kerületek pártvezetői. Bra- 

tianu tegnap Inculet belügyminiszterrel 

is tárgyalt és mivel közben már olyan 
hirek terjedtek el, hogy a kormány elha- 

eny fővárosi lap, amely 
A fővárosi Universulcimű lap 

nagy cikkben számolt be tegnap egy 

kémszervezet leleplezéséről, amelynek 

központja Arad volt, de városunkban is 
volt egy tagja. A lap szerint a kémszer- 

vezet tagjait már május elsején elfog- 
ták, de a vizsgálatot mindeddigtitokban 
folytatták. Most azonban a vizsgálat 
már véget ért és igy a kémszervezet 
munkájáról egyes részletek is nyilvános- 
ságra kerültek. A letartóztatott egyének 
névsora a következő: Müllek Ferenc, 

Unger Lajos, Kocsik István, Csiszár An- 

tal, Probst Viktor, Kovács József, Fassa- 

nok Béla és Kurázs József. Ez utóbbi 
Sannicolaul Mare községből származik, 

legutóbb városunkban lakott és mint 

Pár nappal előbb már hirt adtunk róla, 

hogy a Magyar Párt - a Magyar Nőegylet 

és az összes magyar társadalmi és kulturá- 

iis alakulatok közremüködésével nagy 

népünnepélyt rendez a második kerületi 

sörgyár-udvarban. A népünnepély augusz- 

tus 4-én, vasárnap kora délutántól kezdve 

késő éjszakáig a legváltozatosabb műsorral 

várja a közönséget. Délután 6 órakor Fe- 

kete Mihály szintársulata a Huzd rá cigány 

cimü kitünő operettel szórakoztatja a kö- 

zönséget. E e féltiz órától ugyancsak a 

Fekete szintársulat legjobb erői kabarémü- 

sort adnak elő. Ejfélkor értékes ajándékok 

szétosztására kerül sor. Az ajándéktárgya- 

kat bizonyos számmal végződő belépőjegyek 

tulajdonosai nyerik el. A Nőegylet sátrai- 

ban pár leiért tetszés szerinti izletes étele- 

ket és italokat lehet vásárolni. A fiatalság 
szórakoztatására mindenfajta tréfás mu- 

latságról gondoskodik a rendezőség, ezen- 

seknek a továbbitásít kivül egy kitünő cigányzenekar és jazz szol- 
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tározta lemondását, az ujságirók a Bra- 
tianu lakásáról távozó belügyminiszter- 

vetkezőket mondotta: 

- A kormány nem mondott le. 

Ugyanigy nincsen szó a kor- 

mány átalakitásáról. A kor- 

mány helyezet változatlan. 

= Jó vagy rossz? - kérdezték az uj- 
ságirók. 

niszter, amivel a távirati stilusu interju 

véget is ért. 

Feltünést keltett Bratianu Dinu hosz- 

szas tárgyalása Sla vescu Victor volt 

pénzügyminiszterrel. 

Ebből arra következtetnek, 

hogy Slavescunak a kormány 

gazdasági politikájában igen je- 

lentős szerep jut. 

Megjelent Bratianunál Manolescu-Strun- 

ga is és állitólag sikerült rábirni arza, 
hogy önként mondjon le. Manolescu ezt 
meg is igérte, azonban tárcájának betői- 
tésére valószinüleg csak a jövő ónap 

végén kerül sor. 
..................................................................... 

Nagyszabásu kémszerveze 1 lelenlezéséről számal be 
szervezetnek egyik tanja 
ől való 
bérkocsis müködött. Kurázs azonban is- 
mert csempész és egyizben a hadbiróság 
husz napi elzárással, másodizben pedig 

kilenc hónapi börtönnel sujtotta tiltott 
határátlépés miatt. Fassanok a fővárosi 
lap értesülése szerint magyarországi 
származásu, sváb nemzetiségü s Aradon 

már egy házat épitett magának abból a 
pénzből, amelyet a kémkedésért kapott. 
Allitólag a rendőrvezérfelügyelőség de- 
tektivje volt és a vizsgálat folyamán 
több izben is hivatkozott érdemeire, 

amelyeket Glattfelder Gyula dr. egykori 
csanádi püspök megfigyelése révén szer- 

zett. A kiszivárgott hirek szerint a gya- 
nusitottak ellen sulyosan terhelő adato- 
kat gyüjtöttek. 
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flugusztus negyedikén lesz a nagy magyat 
népünnepély és a Ilagyac Jári bánsági 

tagozatának diszközgyűlése 
gáltatja majd a tánczenét reggelig. A ma- 

gyar népünnepély jövedelme kulturális cé- 

lokat szolgál. Belépődij 10 lei. 

Az augusztus 4-iki népünnepélyre váro- 

sunkba érkeznek a magyar parlamenti cso- 

port tagjai közül Gyárfás Elemér dr. 

szenátor, az országos pártvezetőség nagy- 

tekintélyü tagja, a Katolikus Népszövetség 

elnöke, a kisebbségi közgazdasági front 

markáns vezéralakja, báró Szentke- 

reszthy Béla földbirtokos, képviselő és 

Szabó Béni brasovi képviselő, a magyar 

iparosság lelkes vezére, akiknek tiszteletére 

a Magyar Párt bánsági tagozata vasárnap, 

augusztus 4-én délelőtt féltizenegy órakor 

a Magyar Ház nagytermében diszközgyü- 

lést rendez. A gyülésen a magyar parla- 

menti tagok beszámolókat tartanak a ro- 

mániai magyarság politikai helyzetéről, a 

magyar parlamenti csoport müködéséről és 
felvilágositással szolgálnak az itteni ma- 

gyarság számos fájdalmas problémájának 

kérdésekkel ostromolták. Inculet a kö- 

= Változatlan - felelte a belügyrai- 

elsején akarták megkezdeni 

mikénti állásáról. Este 9 órak 
var kertjében társasvacsora les 

parlamenti tagok is résztvesznei 

asszonyi tisztséget özvegy báró 

zy Andorné, a Magyar Nőegylet 

tölti be. A vacsorára minden ma, 

sen látott vendég. Egy teriték 

de 8 és 12 leies tokányt is lehet fi 
A vacsorán való részvételi igényt 

Párt irodájában lehet bejelenteni. 
10-15.) 
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kikölcsönözie a község hívatalos 
Megirtuk, hogy Hepp Miklós jü 

gazda és községi pénztáros felak 
magát és meghalt. A vizsgálat meg 
totta, hogy a az öngyilkosság oka az 

Vanosplás során a községi pénztá 
fedeztek. Mintegy ötvenezer lei hi 
tatkozott, mire felszólitották a 

pénztárost, hogy az összeget z 

órán belül téritse vissza. Hepp M 
módu ember volt és ezért minden 

tétbe helyezi. Azonban nem igy 1 
mert Hepp nem tudott készpénzt fell 
ami annyira elkeseritette, hogy éj. 

zével vetett véget életének. Amik 

felfedezték, a községi tanács tagjai mé 
jöttek össze, amelyen Schüszl 

ségi biró rámutatott arra, hogy az 

zés folytán megállapitották, hogy 

gian községi végrehajtó által 

32.150 leit nem könyvelték el, de 

még, ötvenezer lei hiány derült ki. 

kijelentette, hogy a 32.000 leiért ! 

községi végrehajtó, mig az ötvenezei 
Hepp Miklós családja felelnek. Ugyar 
ajánlotta Hegian felfüggesztését i 

feszólaló után a községi tanács Wil 

ségi tisztviselőt bizta meg a községi 
tár kezelésével. A vizsgálat azt is me 
pitotta, hogy Hepp Miklós a jóságár 
könnyelmüségének esett áldozatul, 1 

hiányzó összeg egyrészét a saját fe 

gére kikölcsönözte. A tanácsülésen 
jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak a 
hunyt Hepp Miklósnak a községnek t 
tett szolgálataiért. Hepp temetése t 
ment nagy részvét közepette 

Kapálásra kényszeri 
a nyelvvizsgára rende 

tanitónöket 
A Clujon megjelenő Keleti Ujság 

rázó levelet közöl, amelyet a Boto! 

rendelt és az ottani román nyelvtan 

mon résztvevő egyik kisebbségi tal 

irt. A levél beszámol arról, hogy az 06 

Treiscaun és Tarnava-megyékből Bot 

ba rendelt tanitónők milyen megpró 
táson mennek keresztül. Eszerint a 

lyamot julius 10-ike helyett csak augi! 

és az 
napra megjelent tanitónők igy lakás 

lem nélkül maradtak. Végre is illeték 

lyen belátták a helyzet tarthatatlar 

és ötnapi késedelemmel mégis megnyi 

a tanfolyamot. A levéliró tanitón. 
hogy milyen nehéz sorsuk van, de 

kon át tartó előadásokat, kemény tal 

és egyéb kényelmetlenséget még csal 

selik, mert tudják hogy betevő fa 

sorsa függ a kitartástól. De amikor 

melegebb délutáni órákban a város 

-... nak velük, . 

e. a zev.* voa 

mébe ajánlja, mert ezt a bánásmód 
nyára ő is sokalja. 
ogoeeseesegeseeeeseesseeg 
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agy angol légi gyakorlatok 

fejeződtek be. A gyakorla- 

szesen 375 repülőgép vett 
melyek együttesen négyezer 

jttek a levegőben és négy- 
mértföldnyi utat tettek 

Amilyen kielégitő volt az 
ény a támadás szempontjá- 

nnyira siralmasan végződött 
áritó berendezések tekinteté- 

n. Megállapitották, hogy általá- 

in a támadások nyolevanöt száza- 
ban sikerültek. Norfolk tarto- 

felett a támadások száz szá- 

os találatokat értek el. A gya- 

ratok eredménye következtében 

niszterelnök legutóbbi sinaiai ki- 

tása alkalmával jelentettük már, 

umitrescu, a Nemzeti Bank 

nyzója lemondott állásáról. A fél- 

os Rador-távirati iroda sietett 

a hirt és ezen cáfolat után szinte 

zetes, hogy tegnap hivatalos for- 

n is bekövetkezett a bankkor- 

1zó lemondása. Összefüggésben van 

a most tartott házkutatással, 

alkalommal Linzmayer mérnök 

An megtalálták Vasilescunak azt a 
imazványát, amellyel két svéd vál- 

részére megszerezte a Nemzeti 

kiutalási engedélyét. Vasilescunak 

ogalmazványa egyezik a Nemzeti 

nak tényleg kiadott engedélyével. 

Ebből a nyomozó hatóságok 

állapitják meg, hogy Vasi- 

escunak és társainak tényleg 

áJőláVolt összeköttetésük a jegy- 
uili 1u nk bizonyos köreihez. Ezen 

arra, hogy állásáról le- 

mondjon. 

trescu tegnap délben levelet in- 

ntonescu pénzügyminiszter- 

abban bejelentette lemondását. 

bevezető részében hivatkozik 

ogy a király és a kormány bizal- 

égbe és müködésének egész ideje 

yekezett a jegybank presztizsét 

télyét megőrizni. Büszkén hivat- 

rra, hogy az ő vezetése alatt a 

ank mindenkor megfelelt hi- 

nak. Neki köszönhető, hogy a 

zió sikerült, az ő idejében a ro- 

nzintézetek egész sorát szanal- 

gy hiteleket folyósitottak és ezzel 

árultak a gazdasági élet fellendi- 

folytatja a bankkormányzó a 
céltáblája vagyok a leghe- 

igaztalanabb támadások- 

lmasan vésződölt az angol 

mifolytán került ezen felelősségteljes 

marerrzeri 

az angol légi védelmet teljesen át- 
szervezik. Az a terv, hogy a fonto- 
sabb ipari centrumok felett állandó 
repülőgépek fognak cirkálni, mert 
a mai modern repülőtechnika fej- 
lettsége mellett az egyes gépek se- 
bessége olyan nagy, hogy a védelmi 
gépeknek még a felszállásra is alig 

jut idő, hogy a támadást megaka- 
dályozzák. A repülőgépeket eddig 
gépfegyverekkel szerelték fel. A 
jövőben a védelemre szolgáló gé- 

pekre kisebb kaliberüű ágyukat sze- 

relnek. 
Megállapitást nyert a mostani 

gyakorlatok alkalmával az is, hogy 
a légi bombák átütő ereje óriási 

A koncentrikus tá 

tása alatt a bank! 

mégis beadta lei 
gára is, egyrészt biztositani 

szeretném teljes akciószabad- 
ságomat, másrészt nem akarok 
utjában állani az elhangzott 

vádak befolyásmentes tisztázá- 
sának. Kérem a Nemzeti Bank 

kormányzói állásáról való le- 
mondásomat tudomásul venni. 

Antonescu pénzügyminiszter a maga 

részéről tudomásul vette Dumitregcu 

lemondását és még tegnap délután P o p 

igazságügyminiszter kiséretében Sinsiá- 
ba utazott, hogy a lemondásról jelen- 
tést tegyen a királynak. Nem szenved 
kétséget, hogy az uralkodó is tudomásul 
veszi Dumitrescu elhatározását, annál is 

án nagy lét 
háritő berendezősek és a védekezés szempa miiából 

módon megnövekedett. Ezért az 

egész angol tengerészet hadihajóit 

erősebb páncélburkolattal fogják 

ellátni. Valószinünek tartják azt is, 

hogy a repülőgépek számát nagy 

mértékben szaporitják annál is in- 

kább, mert Japán az uj ötéves had- 

felszerelési terve szerint légi had- 

erejét a mostaninak a kétszeresére 

emeli. A tokiói kormány elhatároz- 

ta, hogy hatvan millió angol font- 

nyi összeget fordit hadserege fej- 

lesztésére. A japán hadügyi kor- 

mánynak az a terve, hogy egész 

gyalogos hadseregét, valamint a 

tüzérséget és a müszaki csapatokat 

is motorositja. 

ormányzó 

rescu szerdai audienciáján is szóbake- 

A Nemzeti Banknak Dumitres- 

cu lemondása folytán jelenleg 

sem kormányzója, sem helyet- 

tes kormányzója nincsen, mert 

ez az utóbbi állás már régtől 
fogva betöltetlen. 

Nem valószinü, hogy a tisztségek betöl- 

tésére a legközelebbi napokban sor ke- 

rül ugy, hogy a kérdés végleges megol- 

dásáig a kormányzói teendőket Teo- 

dorescuConstantin a jegybank ad- 

ministrator delegue-ja fogja végezni. 

Kormánypárti körökben arról beszélnek, 

hogy az uj bankkormányzó Slavescu 

inkább, mert ez a lehetőség már Tata- 

Ma délelőtt kezdik 

A helybeli pénzügyigazgatóság nyug- 

dijosztályához tegnap megérkezett a 
távirati utasitás a juliusi nyugdijak kifi- 

zetésére. Ennek alapján a nyugdijpénz- 
tár ma megkezdi a juliusi nyugdijillet- 

mények kiutalását a következő sorrend- 

ben: Ma, szombaton délelőtt az A, B, C 

kezdőbetüs, julius 29-én, hétfőn délelőtt 

a D, E, F, G kezdőbetüs, julius 30-án, dél- 
előtt a H, I, J, L és délután a K, P, T 
kezdőbetüs, julius 31-én, délelőtt az M, 
N, O kezdőbetüs, augusztus elsején, dél- 

előtt az R, U, V és W, mig délután az S, 

Szés Z betüs nyugdijasok illetményeit 

fizetik ki. A katonai nyugdijások illet- 
ményeit az első számu, a vasuti nyugdi- 

A budapesti detektivek tegnap hosz- 

szas hajsza után elfogtak két kassza- 
furót, akik közül az egyik két revolver- 
ből vadul lövöldözött az utcán. A buda- 
pesti államrendőrság két detektivje teg- 
nap délelőtt megjelent a Szabolcs-utca 3. 

hogy ez szám alatti házban, hogy T o b1 Lajos és 

zahatással le- Breklep Sándor kasszafurókat letar- 

tóztassa. Amikor a detektivek beléptek a 

.........ö..ö........ 

a juliusi nyugdijak kifizetését 

Jzgalmas tetőcőüldözés közten az egyik tandita 
két cevolvectőt tátt a detektivekce, majd az emeleti 

aúbtakbót kiugcatt az utcára 

Victor volt pénzügyminiszter lesz. 

jasok illetményeit a kettes számu és a 

polgári nyugdijasok illetményeit pedig a 
hármas számu adóhivatal fizeti ki. 

A nyugdijosztály figyelmezteti a 

nyugdijasokat, hogy a pénz felvételére 

hozzák magukkal vasuti arcképes igazol- 
ványukat, vagy pedig fényképpel ellátott 

személyazonossági igazolványukat, mert 
a pénztár csak megfelelő igazolás után 

adja ki a nyugdijakat. Ugyanakkor fel- 

szólitja a nyugdijosztály a rokkant tisz- 

teket és katonatisztek özvegyeit, hogy 

nyugdijaik átvétele véget ma, szombaton 

jelentkezzenek a pénzügyigazgatóság fő- 

pénztáránál. 

másodemeleti lakásba, Breklep hirtelen 

revolvert rántott és azt az egyik detek- 

tivre sütötte. A golyók a detektivet a fü- 

lepnek sikerült az ajtón kiugrani és el- 

lincselték Tobl Lajost, aki ellentállást 

lén és karján sebesitettékk meg. A lövöl- 

dözés révén keletkezett zavarban Brel 

menekülni. A detektivek először megbi 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek. 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár teleionon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I, Piatla 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

-- 

zzztsamszazz 

indultak. 

A menekülő kasszafuró először a háa 

kapujához rohant, de amikor azt zárva 

találta ujra felszaladt a lépcsőkön és a 

detektivek szemeláttára az egyik első 

emeleti lakás ablakából az utcára ugrott. 

Mielőtt az ablakból leugrott volna, több 

lövést adott le a detektivekre. Breklep 

még az utcán is lövöldözött mindaddig, 

amig két pisztolyából elfogytak a go- 

lyók. Ekkor végre sikerült a veszedelmes 

embert elfogni és a rendőrségen előálli- 

tani, 
.............. 

Az akfatáskából 
eltünt harmincezer lel mivatalos nénz 
Husz esztendeig volt a helybeli törvény- 

szék jegyzője I1iuta Gheorghe, akit most 

rarmincezer lei eltünése miatt letartóztat- 

tak. Hiuta néhány hónap előtt Aradra ke- 

rült, majd onnan Blajra helyezték át. Egyik 

napon azzal bizták meg, hogy a buteni jegy- 

zőségtől vegyen fel harmincezer leit, ami 

meg is történt. Iliuta Gheorghe a pénzt ak- 

tatáskába tette és azután Aradon megláto- 

gatta egyik barátját. Közben elfogyott a ci- 

garettája, mire leszaladt a trafikba, majd 

visszatérve kinyitotta a táskáját, amelyből 

ekkor már hiányzott a harmincezer lei. A 

rendőrség ekkor a törvényszeéki jegyző 

Drecini nevü barátját vette őrizetbe a 

lopás gyanuja alatt, de később szabadon 

bocsátották. Ekkor fordulat történt az 

ügyben, mert most már Iliuta Gheorghet 

tartóztatták le és vizsgálati fogságát a tör- 

venyszék is megerősitette. A letartóztatás 

felett végső fokon a helybeli itélőtábla fog 

dönteni. 

— 

Sztrájk idején ingyen dolgozna 

ácsok. A budapesti épitőiparosok sztrájk, 
már két napja tart. A sztrájk következt 
ben megakadt a főiskolások világbajno 
ságára készülő tribünök épitése is. Ép 

ezért Kelemen Kornél, az országos ! 

nevelési tanács elnöke azzal a kérelemm 

fordult az épitőipari munkások szindikát 
sához, hogy ezt a munkát oldják fel 
sztrájk alól, mert nemzeti érdek, hogy 
a tribünök augusztus elsejéig el 
A sztrájkbizottság foglalkozott a 

mel és ugy határozott, h 

nem fejtett ki, majd Breklep üldözésére 
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ELŐFIZETESI ARAK: 

Romániában: 
amosoknak egy hónapra 70, negyed 
e 200, felévre ag0, egész évre 7H0 fel 

dilasoknak egy hónapra 60, negyed 
e félévre a00. epe gvr 600 el 
matóságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 

agánosoknak egy hónapra e, negyed 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő 

yugdijasoknan egy hónapra 3, negyed- 
évre 8 félévre 18 gz evre 80 pengő 

felefon: 
e-2 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a lemesvearer Zeltung? nyomda 
nyomasa. 
. 

4A cikkancs is hitelez 
Megszokott dolog, hogy az emberek hi- 

telre vásárolnak - már akinek adnak - 

földbirtokot, házat, autót és minden fajta 

egyéb ingatlant és ingóságot. Az sem uj- 

ság, hogy az emberek kávéházban, hentes- 

üzletben, füszeresnél folyószámlát nyittat- 

nak maguknak - már akinek nyitnak. Az 

sem szokatlan, hogy „hozomra" kártyáz- 

nak avval, akinek elfogyott, vagy nem is 

volt készpénze és akiről feltételezik, hogy 

lesz készpénze. Az elmult napon tapasztalt 

hitelüzlet azonban egészen ujkeletü valami 

és megdöbbentően hü jellemzője a mai gaz- 

dasági lecsuszásnak. Az ujságárus mordult 

fel egyik „kuncsaft"-ja nyomán, amikor az 

alig forditott hátat neki a nyomban szét- 
teregetett lappal. 

- Megint hitelbe - szedi ráncokba hom- 

lokát a szegény ujságárus. Ez is hitelbe, 

az is hitelbe. Ha ez igy megy tovább, nem 
tudom mit viszek haza este. 

Szinte hihetetlenül üti meg az ember fü- 
lét ez a szivből fakadt keserü kitörés. 

-Mi az maga hitelbe árulja az ujság- 
ját? - kérdem. 

- Dehogy árulom kérem - feleli még 

mindig bosszusan - nem árulom én hitelbe, 

hanem elviszik tőlem. Egyik azzal, hogy 

most nincs aprópénzem, a másik, hogy majd 

egyszerre fizet, a harmadik otthon hagyta 

a pénztárcáját és igy megy ez kérem. Kere- 

ken háromszáz lei kintlevőségem van az uj- 

ságokból. Alig kapok néhány leit kézhez 
naponta, mert nekem el kell számolnom és 

ki kell fizetnem azokat a lapokat is, amivel 

nekem adósok maradtak. Én még nem lát- 

tam ilyen világot, hogy hitelbe vásárolja- 

nak ujságot, - adja ki keserüsége utolsó 
csepjét. 

Megpróbálom egy kis humorral elterelni 
figyelmét a maga nagy bajáról. 

- Ugyan ne legyen igy elkeseredve, hi- 

szen maga büszke lehet, hogy ennyi kintle- 

lősége van. Háromszáz lei! Jóságos Isten! 

Ha én egyszer elérhetném, hogy az én pénz- 

tárcámban nyugodhatna pár napig három- 

száz lei, csak a pénztárcámban, nemhogy 
még kikölcsönzésre gondolhatnék. 

Jóizüt nevet. Amint hirtelen felszállok a 
villamosra, még elkapom a hangot, amikor 

a másik két ujságárus, megirigyelve kar- 

társuk szivbeli kacagását, megkérdi: 
- Mit mondott? 

Amikor visszanézek rájuk a rohanó ko- 

csi ablakából, mind a hárman pirosra ka- 
cagták magukat a telemarékkal szórt ju- 

lusi napsugárban. - ga. - 

-A holland kormányválság. Megirtuk, 

hogy a holland kormány lemondott. A ki- 

rálynő - mint azt Hágából jelentik, - az 

egyes pártok vezérével folytatott megbeszé- 
lések után Aalbers tanárt, a katolikus párt 
elnökét bizta meg széles parlamenti alapon 

nyugvó kormány megalakitásával. A ki- 
rálynő egyben felkérte, hogy a kormány- 
válságot lehetőleg gyorsan oldja meg. Hol- 
and politikai körökben azonban nem sok 

ményt füznek Aalbers tanár kormány- 

alakitási kisérletéhez. 

Kinyomozták már azt a szép szőke szinésznőt, 
aki szintén közvetitett a milliós devizaátutalási 

panamában 
Ujabb szenzációkat igér a devizacsa- 

lás ügyében folyó vizsgálat. Fővárosi 
jelentés szerint számitani lehet arra, 

hogy legközelebb egy magasrangu tiszt- 

viselőt fognak letartóztatni, aki 

sulyos gyanuokok merültek fel, hogy 
szintén része volt a csalás elkövetésé- 
ben. Sikerült már megállapitani annak 

a csinos szőke nőnek a kilétét is, aki 

szintén közvetitett az ügyben. Ez egy 
bucurestii szinésznő, akit Calato- 

rescu ezredes, volt rendőrprefektus 

ajánlott Vasilescunak. Calatorescu ezt a 
szinésznőt még abból az időből ismeri, 
amikor szorosabb kapcsolatai voltak a 

szinpaddal. Az ezredes ugyanis igen te- 

és válaszol a 1 
A biróság által regénye miatt fogház- 

ra itélt D a d a y Loránd erdélyi iró ügye 
körül támadt polémiában Eftimiu 
Victor, a kitünő román iró magyar iró- 

társa védelmére kelt, amiért heves tá- 

madásokban részesült. Eftimiu most a 

Facla cimü lapban felelt támadóinak és 

kijelentette, hogy elszomoritotta a tá- 
madás, amelyet távollétében intéztek 
ellene azért, mert védelmébe vett egy 

gyenge, bezárt embert, akit nem is is- 

mer, de aki kartása. Miért kell ilyen 

kiméletlenül viszonozni - kérdezi 

keresztényi cselekedetemet? Miért siet- 

nek a Pen Clubból való kollegák kivont 

karddal hátba támadni engem a nyilvá- 
nosság előtt? Ugy képzeltem el a Pen 
Clubot - irja -, hogy tagjainak nem 
szabad izgatni és sértegetni egymást. 

Azok az emberek, akik a nemzeti eszmét 
egeea .e 

LITVINOV INKOGNITOBAN MARIEN- 

BADBA ERKEZETT. Prágából jelentik, 

üdülés céljából a csehszlovákiai Marienbad 

fürdőbe érkezett. Kiséretében Potemkin 

párisi orosz nagykövet és több orosz diplo- 

mata volt. Litvinov népbiztos álnév alatt, 

rangrejtve szállt meg az egyik marienbadi 

szállodában. 
- Fropikus hőség. A hőség tegnap ismét 

elviselhetetlenné fokozódott. Az erősen 

tuzó nap szinte áttüzesitette a levegőt és a 

forróságot még az enyhe szellő sem tudta 

enyhiteni. Délben a hőmérő 35 fok meleget 

mutatott és a hőség csak estefelé csökkent 

némileg, de még akkor is 30 fokot mértek. 

A meteorológiai intézet jelenti: keleti lég- 

áramlással, kevés felhő és a hőmérséklet 

ellen 

................ 

Etimiu Vicior nyilatkozik a. Daday-ügyben 

hetséges forditó és ő forditotta románra 

Rostand: Cyrano de Bergerac cimü da- 

rabját is. A szinésznő, akinek neve eddig 
nem került nyilvánosságra, Vasilescu 
érdekében interveniált a Nemzeti Bank- 
nál és ezen közbenjárásáért állitólag fél- 
millió leit kapott. Megnehezitette a nyo- 
mozást az a körülmény, hogy a Nernzeti 

Banktól a vizsgálóbiró többszöri sürge- 
tés ellenére sem tudta megkapni azokat 

az iratokat, amelyek a svéd és belga 
vállalatok ügyére vonatkoznak. Ezeket 
az iratokat a jegybank tegnap végre 
elküldötte a vizsgálóbirónak és áttanul- 
mányozásuk után valószinüleg ujabb ki- 

hallgatásokra kerül a sor. 

ajlhatallan nacionalisfáknak 
terjesztik, sebezhetetlennek tartják ma- 

gukat. Ezek a hajthatatlan nacionalis- 
ták minden pillanatban kijelentik, hogy 
a népet sérelem érte. Beszéljünk komo- 
lyan! Az országokat nem lehet megsér- 

teni, mert hiszen azok hegyekből, erdők- 
ből és folyókból állanak. Egyébként a 
tulzó nacionalistákat a világ kezdi már 
megismerni és nem veszi szivére kije en- 
téseiket. Nem veszi őket komolyan 

többé... 
- Ami a Pen Clubot illeti - fejezte 

be cikkét Eftimiu - az nem kér senkit 

a belésésre. Azok a tagjai pedig, akik 

nem tudnak az alapszabályok által kije- 

lölt irányelvekkel megbékülni, se.a az 
igazságnak és a szabadságnak azzu a 

szellemével, amely a nemzetközi feru- 
mot át kellene, hogy hassa - azok nem 

tehetnek mást, mint visszavonulnak. 
egeeseegeíel saa0a 

- Elfogták a szökésben levő lázadót. A 
szekszárdi rendőrség elfogta Ebner Jó- 

zsef eisenersi születésü bányászt, aki részt- 

vett az 1934. évi juliusi osztrák nemzeti 
szocialista felkelésben. Ebner Leoben mel- 

letti harcokban fegyverrel a kezében küz- 

cött a Heimwehr ellen. Később elfogták és 
e hó 8-án a gráci hadbiróság elé akarták 

állitani. Utközben azonban sikerült meg- 
szöknie és ekkor Magyarország területére 

menekült, ahonnan tovább akart szökni 

Romániába, de mielőtt átléphette volna a 

határt, elfogták. A rendőrség figyelmét 

gyanus viselkedésével vonta magára. Az 

egyik rendőr leigazoltatta és akkor derült 

ki, hogy titkos uton került Magyarországra. 

Ebner József letartóztatásáról értesitették 
tevábbi emelkedése várható. 
eoseosese Maaanassana ............. 

a gráci hadbiróságot. 

ANGOL KATONASAÁG össz 
AZ INDIAI BENSZÜLÖTTE 

diai Jubulpore községben véres 

sek voltak az angol katonaság és 
löttek között, Egy katonai járóő 
megtámadta a községet, amelyn 

közül egy férfi meghalt, tizenket 
sulyosan megsebesültek. Az i 
kapcsolatban Attlee, a munkáspá 
tes vezére interpellációt jelentett 
sóházban. Attlee őrnagy követel 

kormány számoljon be az összeti 

iyásáról és egyben határozza meg 
incidensért kit terhel a felelősség. 

* A timisoarai kegyesrendi li 
a II-VIII osztályos taulók 
augusztus 26-31-ike között lesz 
vitó vizsgálatok irásbeli része sz 
ber 2-án 8 érakor, a szobelije p. i 
8 órakor lesz, Az I. osztály felvéte 
gája szeptember 4-én 8 órako: le 
mán nyelvből és a számtanból 
tanulók neiratása szeptember 5- 
kor lesz. A beiratkozásokhoz szú 
a keresztlevél, a születési bizony 
az iskolai bizonyitvány, az ujraolt 
állampolgársági irat. Az évi tandi 
lei, amelyből az eiső részlet. 1001 
beiratkozaskor fizetendő,. A be 
820 lei. Szeptember 15-én 9 órako 
Sancte és évmegnyitő. A liceumm: 
csolarosan a kegyesrendiek 7 
alatt álló imternátusban az évi ta 
15.000 lei. Felviiágositást szives 
kéresre a Kegyesrendi Házfőnöks 
misoara. 

- Gázálarccal dolgozó bankrablól 
rika bünügyi krónikájában uj fej 

dődött. Detroitban tegnap történ 

gázmaszkos bankrablás. A rablók 

füstbombát dobtak a meglepett tiszti 

elé. A fojtó füst elől a tisztviselők k 
lenek voltak a szabadba menekülni 
tanditákat senki sem akadályozta a 
kifosztásában. A rablók összenyalába 
pénzszekrényben talált és körülbelü 

millió dollár értékü bankjegyeket, m: 
menekültek. Kézrekeritésükre megin 
ryomozás. 

* Harc az angyallal. Giradoux, 
dern francia irodalom egyik legj 

sebb egyénisége. A „Harc az angy 

a szép Maléna bübájos szerelmi 
nete, akinek boldogságához esa 
hiányzott, hogy soha nem isme 
boldogtalanságot. Naivan keresésé 
dul a bajoknak, a szerencsétlens 
nek, megtagadja önmaga légies te 
szetét, hogy átadhassa magát a b 
talanságnak, s abból szerelméhez 
emberként kerülhessen ki. Különt 
nom probléma az, Giradoux költől 
nek egész csodálatos zenekarát 
tatja meg erre a témára s olyan rel 
teremat, amelynek varázslatos 

alól egyetlen olvasó sem tud szab 
A Franklin-Társulat kiadása, Gy 

Albert kiváló iró remek forditása, 
papiron, szép kiállitásban, füzve 

vászonkötésben 182 lei minden k My, 

kereskedésben, vagy Lepagenál, Cl u 
ogeosessesesesesesse 

év 

Patikák éjszakai szolga 
Gyógyszertárak inspekció: szolgál 

hus 22-től, julius 28-ig. 

AZ ELSő KERÜLETBEN az 

gyógyszertár, Strada Sfantu Jon. 

A MASODIK KERÜLETBEEN 
gyógyszertár, Strada 3 Crai. 
A HARMADIK KERÜLETBEN 

gyógyszertár, Strada Odobescu 2. 

A NEGYEDIK KERÜLTTIBEN 
gyógyszertár, Strada Vacarescu 3 

joth Ernő gyógyszertára állandó 

szolgálatot tart. 



merikai Birmingham városban 

s tragédia játszódott le egy 

nevü gyáros családjában. A dus- 

ag gyáros egyetlen leánykája vá- 

nul megbetegedett és néhány nap 

va meghalt. A leányka édesanyján 
metés után buskomorság tünetei 

utatkoztak. A gyáros mindet meg- 

ált, hogy felesége nagy fájdalmát 

tse és szivesen beleegyezett, ami- 

felesége arra kérte, hogy leányká- 

sirkövébe gramofont szereltessen 

on minden nap játszák le azt a le- 

amelyik leánykájuk beszédét 

A sirkő a gramofonnal együtt 

zült és az anya napról-napra ott 

allgatta leánykája vidám cseve- 

A gyáros mindinkább azt tapasz- 

hogy a tulzott adagban szedett 

kasz-gyógyszer inkább árt, mint 

sznál az asszonynak, akit nem tudott 

atartani a sir gyakori látogatásá- 

A gyáros néhány nap mulva az el- 

var tüneteit észlelte feleségénél és 

e is kénytelen volt a szerencsétlen 

yát ideggyógyintézetbe szállittatni. 

rményi Dezső dr. Amerikában meg- 

ewyorkban negyvenkilenc éves korá- 

yvérzés következtében váratlanul el- 

Ürményi Dezső dr. ügyvéd, aki 

nkból került ki az Ujvilágba. Ür- 

pDezső dr. ügyvédi diplomája ellenére 

olytatott ügyvédi diplomája ellenére 

ereskedelemmel foglalkozott, amely- 

essze földön elismert szaktekintélye. 

békeidőben filatelista lapot adott ki 

t bélyeggyüjtő szakember elismerés- 

tekintélynek örvendett. Városunk- 

Iyegkereskedést tartott fenn, de a 

nktura az ő vállalkozását sem ki- 

meg. Amikor látta, hogy itthon nem 

1 többé, áthajózott Amerikába és 

rkban letelepedve ott is bélyeggyüjtő 

lyének élt. Örményi halálának hire 

kban igaz részvetet keltett és köz- 

családot döntött gyászba. A mozgé- 

élénk temperamentumu emberre sok 

a gondol vissza kegyelettel. 

ngliát hőhullám kinozza. London- 

Mi őn lentik: Angliát ismét óriási hőhul- 

erzseli. A hőmérséklet ujból elérte 
cvanhat Fahrenheit fokot. A nagy 

következtében sok helyen annyira 

vadt az aszfalt, hogy a cipők nyo- 

élyen az aszfaltban maradt. 

apestre érkezve a Keleti pályaud- 

zemben a Park Nagyszállodában 

Málja kényelmét. Leszállitott árak. E 

éfizetőinek 20 százalék engedmény. 

kinai árviz rémes pusztitása. Sang- 

elentik, hogy a legutóbbi borzalmas 

következtében tiz millió ember vált 

hajléktalanná. Hanán tartomány- 

1agyobb kárt okozott az árviz mint 

évben. A Jangcsekiang folyó mentén 

incezer lakóház omlott össze. 

örtönben ül a kommunista kon- 

. szus diszelnöke. Moszkvában meg- 

ődött a nemzetközi kommunista 

resszus, amelyet Pi c k német kom- 

a nyitott meg. A kongresszus 

kévé Thalmannt, a német- 

kommunisták egykori vezérét 

tták meg, aki jelenleg börtön- 

kar n is ingyen 
elegáns diófa hálószoba tu- 

donosa lenni???..... Akkor 
intse meg minél előbb a 

ooperativa Constructfia 
si Mobila Moderna 
ezelőtt Eeker) 
rüzletét, ahol a nyeremény- 
yakat és a játéktervezetet is 
megtegintheti. 

, Bulev. Berthelot 14. 

tulzás áldoazata 

(Folytatás az 1. oldalról.) 

Ejfélkor jelentik. Genfből érkezett 
legujabb hiradás szerint a Népszövetség 
tanácsának most egybehivandó ülésén 

egyedül és kizárólag az olasz-abesszin 
vitás ügy szerepel. London, Róma és 
Páris között a diplomáciai tárgyalások 
még mindig nem tisztázták azt, hogy 

Genfben milyen eljárást követnek majd 

a viszály tárgyalása során. A népszövet- 
ségi tanács mindenekelőtt tudomásul 
veszi majd, hogy a békéltető bizottsági 

tárgyalások megakadtak és az ilyen- 

képpen előállott helyzet megvitatása a 
következő keretek között mozoghat: 

Lehetséges az, hogy a tanács 

egyszerüen a békéltető tárgya- 

Az ü 

Napok előtt a rendőrségen a helybeli 
kereskedők sorozatos feljelentést tettek 
két fiatalember ellen, akik megjelentek 

az üzletekben azzal az ürüggyel, hogy 

vásárolni akarnak, közben azonban kü- 

lönböző értékes tárgyakat elloptak. A 
rendőrség a két szélhámost Grozav 
Iloan és Silvestru Mircea személyé- 

ben az elmult éjszaka az egyik külvárosi 
mulatóhelyen elfogta. Grozav Ioan ere- 

deti neve Marinescu és a helybeli 
büntetőtörvényszék első tanácsának a 
teremszolgája, aki két évvel ezelőtt. még 
tizenkilenc esztendős korában lopás 
miatt már két hónapot ült a vacarestii 

fogházban. Büntetésének kitöltése után 
felvette a Marinescu nevet és az ókirály- 

asenesassasesessegsesesesesesessespeesecesese
sessee 

A Népszövetség kizárólag 
az olasz-abesszin ügyet tárgyalja 

lások folytatását ajánlja és 

esetleg egy ötödik békéltető bi- 

zottsági tag kinevezését hoz- 

hatja javaslatba. Korlátozott 

vitába is bocsátkozhatik a ta- 

nács, amely vita azonban kizá- 

rólag az Ual-uali határvillon- 

gásokra szoritkozik. Végül pe- 

dig érdemleges vita tárgyává 

teheti a tanács az egész olasz- 

abesszin kérdéskomplexumot. 

Ez utóbbi eshetőségre legcse- 

kélyebb a valószinüség, mert a 

tanács tagjainak nagy része a 

béke megóvása érdekében ki 

akarja kerülni a kérdés minden 

részletére kiterjedő általános 

vitát. 

eeeeeeeeLLLLLLLLeLLLELALoLLLELLeLETeELEKooooLe 

izletek réme lett két fiatalember, 

akik vásárlás ürügye alatt lopkodták 

az árut 
ságból a Bánságba jött, ahol Jimbelian 
a járásbiróságnál teremszolga lett. On- 

nan a helybeli törvényszék első tanácsá- 

Szolgálata közben megismerkedett Sil- 

vestru Mirceaval, egy második kerület- 

ben lakó jómódu család tizenkilenc esz- 

tendős fiával. Mindketten felkeresték a 

divatáru- és ékszerészüzleteket és amig 
az egyik az árut vizsgálta, a másik köz- 

ben ügyesen ellopott valamit az üzletből. 

Kihallgatásuk alkalmával harminc betö- 

rést ismertek be és a házkutatás során 

lakásukon közel 30,000 lei értókü lopott 

holmit találtak. A két veszedelmes üzlet- 

fosztogatót kihallgatásuk után átadják 

az ügyészségnek. 

- Agyonütöttek és utána a vizbe dobtak 

egy idős férfit. Kegyetlen gyilkosságot fe- 

ceztek fel a bánsági Sannicolaul Mare köz- 

ségben. A község határában ugyanis a Mu- 

resból kifogták egy ötven-hatvan év körüli 

ferfi holttestét. A testén található sérülé- 

sekből megállapitották, hogy az ismeretlen 

férfi gyilkosságnak esett áldozatul és már 

holtan került a folyó vizébe. A férfi fején 

hatalmas seb tátongott, amelyet sulyos 

tárggyal való ütés okozhatott. A gyilkosok 

először leütötték áldozatukat és azután az 

eszméletlen embert főbelőtték. A golyó a 

férfi halántékába furódott és a sérülés még 

azután is vérzett, amikor a holttestet a viz- 

rő, kiemelték. A halottnál semmiféle iratot 

nem találtak és személyazonosságát nem 

udták megállapitani. A holttestről értesi- 

tették a községbeli csendőrséget és a ható- 

ségi orvost, aki kétségenkivül megállapi- 

totta, hogy az ismeretlen férfi erőszakos 

halált halt. A helybeli ügyészség a gyilkos- 

ság felderitésére elrendelte a nyomozást és 

a holttest felboncolását. 

Szombaton este féltizkor 
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* A Glória dalegylet a budapesti nemzet- 

közi versenyen. Mint értesülünk, a timisoa- 

rai Glória dalegylet, mely legutóbb a 

targu-muresi országos magyar dalosverse- 

nyen a müvészi csoport első diját nyerte 

meg és evvel is bebizonyitotta, hogy váro- 

sunk fejlett dalostársadalmában előkelő he- 

lyet tölt be, most ujabb sikerek felé tör. 

Az egyesület agilis vezetősége elhatározta, 

hogy a Glória résztvesz a jövő évben Buda- 

pesten tartandó nemzetközi dalosolimpiá- 

don. A dalegylet vezetősége éppen azért 

felkéri azokat, kik az olimpiádon mint da- 

lo.ck résztvenni szándékoznak, jelentkezze- 

nek az egylet helyiségében, III, Piata Cru- 

cii 5. szám alatt minden kedden és csütör- 

További jelentkezések a következő 

ifj. Kozovits Sándor, III., str. 
tökön. 

helyeken: 

Vilhelm Mühle, Kozovits Ede, Parftumeria, 

III., Piata Lahovary, Kovács üvegkereske- 

dés, IV., Bul. Berthelot és Tutungerie Páll 

(T:afik) IV., Bulv. Carol sarok. Mircea 

Voda-utca 1. 

Uyázi zinbár a Siegyár uayarán 
Igazgató: Fekete Mihály 
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Uj olcsó helyárakkal 20.-, 15.-, 10.- 

Nápolyi kaland 

hoz került ugyancsak mint teremszolga. 

A talu enenkezett 
az adóbehajtással szemben 

A severinmegyei Ilova községben megje- 

lentek a teregovai adóhivatalnokok csend- 

őrök kiséretében, hogy a több mint hatszáz- 

ezer leit kitevő adóhátralékot behajtsák. 

Az adóhivatali tisztviselők kidoboltatták a 

faluban, hogy mindenki jelentkezzék a köz- 

ségházán adóhátralékának törlesztésére. A 

dobolásnak nem volt eredménye, mert a 
tisztviselők két órán keresztül hiába vára- 

koztak, a községbeliek közül sem je- 

lentkezett adófizetésre. A tisztviselők ek- 

kor elmentek Banea Jon biróhelyettes 

házába és el akarták onnan vinni a lefoglalt 

holmit. Banea azonban szembeszállt a tiszt- 

viselőkkel, felesége pedig kiszaladt az ut- 

cára és segitségért kiáltozott. Rövidesen 

jóformán az egész falu a helyettes biró 

háza előtt gyülekezett és kövekkel kezdte a 

csendőröket dobálni. Az egyik csendőr ek- 

kor a kerteken keresztül visszasietett a 
községházába és telefonon jelentést tett az 

esetről a szárnyparancsnokságnak. Ujabb 

csendőrosztagot küldtek ki a községbe és a 

megerősitett csendőrségnek végre sikerült 

a felizgatott parasztokat lecsendesiteni, Ba- 

nea Jont és négy gazdatársát letartóztat- 

tak, mig több gazda, aki a csendőrök ellen 

hangolta a népet, elmenekült. 

.. 

pónzügyi rémregény 
sok szerződéssel és kevés őszinteséggel 
A jugoszláviai Lazarevo és Marfinica 

községek gazdái évek óta pert folytat- 
nak a budapesti Altruista Bank ellen és 

ez a per első fokon most dőlt el a petrov- 
gradi járásbiróság előtt. A nagyarányu 

pernek következők az előzményei. Har- 

noncourt Felix gróf eladott a buda- 

pesti Altruista Banknak 6300 hold föl- 

det, amelyet a bank holdankint 1200 

koronával vett át azzal a kikötéssel, 

hogy a háboruból hazatérő katonák kö- 
zött minden haszon nélkül osztja szét. 
A bank a földet fel is parcellázta és el 
is adta, de nem a visszatérő katonák- 

nak, hanem gazdáknak és nem altruisz- 

tikus alapon, hanem jó haszonnal. A 
gazdák részletekben fizették a vátolárat, 

de a bank kikötötte, hogy a földet csak 

a teljes vételár kifizetése után iratja át 

nevükre. 

Igy történt, hogy a zoszláviai föld- 
reform idején a föld mint nagybirtok 

szerepelt és ezért kisajátitották. Az 
1920. év végén teljesen elvették a pa- 
rasztoktól a földet. Nemsokkal később 

az Altruista Bank kiegyezett a jugoszláv 
állammal és arra kötelezte magát, hogy- 
ha visszakapja a földet, azt csak szláv 
nemzetiségü gszdáknak adja el. A bank 
ezt a megállapodást eltitkolta a régebbi 
vevők előtt, akiktől most már erőszak- 

kal is behajtotta a vételárat és aláira- 

tott velük egy nyilatkozatot, hogy a tu- 
lajdonjog megszerzését magukra vállal- 
ják. Mikor a jugoszláv kormány tudo- 
mást szerzett arról, hogy a bank hogyan 
járt el a leginkább német származásu 
vevőkkel, felbontotta a bankkal kötött 
megállapodást és a földet ismét vissza- 

vette. 

A bank természetesen nem adta visz- 
sza a vevőknek a befizetett pénzt, akik 

ezért pert inditottak a bank ellen. A 
próbaper az Altruista Bank vereségével 
végződött, mert a biróság megsemmisi 
tette a kötött szerződéseket és kötelezte 

a bankot a vételárak és a kamatok : 
szafizetésére. ; 

A biróság döntése alapján 

ta Bank tartozik ötszáz bánsági 

nak visszafizetni kétezernégyszá. 

föld vételárát és az összeg u 
törvényes kamatot 



6. OLDAL 
zezem 

- Költőzködik a budapesti román kon- 

zulátus. A magyarországi román követ- 
ség budapesti konzulátusa, amely eddig 

a Teréz-köruton volt, a mai nappal a 

Nürnberg-utca 50. szám alatt bérelt uj 
helyiségeibe költözött. 
- Meghalt Albánia katolikus érseke. 

Szkutarii jelentés szerint ott hetven éves 

Korában meghalt Mei de, Albánia kato- 

likus érseke Meide a háboru előtt priz- 
reni püspök volt és élete végéig szoros 
barátságot tartott fenn a jugoszláviai 

klérussal. Az elhunyt érsek utódaként 
Pietar György jelenlegi durazzói püs- 
pököt emlegetik. 

- Nácizászlók a templomban. Az os- 
nabrücki tartományi kormányzóság ren- 

deletet adott ki, amely szerint a nemzeti 

szocialista ünnepeken a tempiomorat és 

az egyházi épületeket is kötetesek zász- 

lókkal disziteni Ott ahol ezt a köfele- 

zettséget megszegik, a lelkészeket teszik 

felelőssé. 

- Számos női bajnál reggel, éngyomorra 

félpohárnyi természetes „Ferenc József" 

keserüviz végtelen nagy megkönnyebbülést 

szerez azáltal, hogy a belek tartalmát fel- 

higitja és akadálytalanul kiüriti, azonkivül 

az emésztőszervek müködését lényegesen 

előmozditja. A nőgyógyászati klinikák bi- 

zonyitványai tanusitják, hogy az igen enyhe 

hatásu Ferenc József vizet, különösen a 

szülészeti osztályon, a legjobb eredménnyel 

alkalmazzák. 

- Élet-halálharc a szökött banditak- 

kal. Megirtuk, hogy az aiudi fegyház 

négy sulyosan elitélt foglya, miközben 

mezei munkára vitték ki őket, lefegyve- 

rezte a fegyőrt és elmenekült. Néhány 
órával később az egyik fegyenc, aki tár 
saival összeveszett, visszatezt a fegy- 

házba és bevallotta a szökést. A fegyenc 
vallomása alapján a csendőrök meg is 
találták a három bandita rejtekhelyét, 
Ce a szökevények nem adták meg magu- 

kat, hanem a fegyőr elvett fegyveréből 

tobb iövést adtak le. A csendőrok akkor 
sortüzet adtak és a golyók két banditát 
halálosan megsebesitette, mire a harma- 
dik önként megadta magát. 

- Tüz egy püspökség tanyáján. Ve- 
szedelmes tüz pusztitott az oradeai gö- 
rög keleti román püspökség miscai ta- 
nyáján. A püspökség szénapajtála ki- 
gyulladt és az ott felhalmozott óriási 

mennyiségü széna hatalmas lángokkal 

égett. A tüzről értesitették az oradeni 

tüzoltóságot, amelynek kiendeltsége 
nyomban kiutazott a tanyához és meg- 

kezdte az oltási munká atokat. Az oltást 

megnehezitette, hogy a tanyán mindösz- 
sze egy kut volt és abbói kelett a vizet 
kannákkal kimoriteni. A tüzoitóság igy 

tehetetlen volt a lángokkal szemben és 

csupán arra szóritkozott,hogya tüz tova- 

terjedését megakadályozza, ami ikerült 
is. Az eddigi megállapitások szerint a 

kár kétszázezer lei, amely azonban hiz- 

tositás révén megtérül. A tüz ole isme- 
retlen. 

- Csecsemő feje egy kutya fogai Lö- 

zött. Borzaimas eset történe a bihor- 

megyei Santaul Mic községben. A köz- 
g lakosai ugyanis az utcán egy kutvá- 

ra lettek figyelmesek, amely a kö- 

tt egy csecsemő fejét tartotta A cse- 

esemőfejet elvették a kutyától és az eset- 

ről jelentést tettek a csendárzegnek, 

mely a csecsemő holttestének felkrta- 
sára meginditotta a nyomczást, de az 

Bizonyosia ve- 

egy: a holttestet a kutyák felfal- 
ost a bestiális anyát keresik, aki 

fiz J1sa uszói megsemmisitő iölénnyel győzték le 
az otcszág vezető uszóegyesületét és uj 

babérohta vágynak 
Három esztendő előtt az I1sa sport- 

egyesületbe tömörült a timisoarai uszók 

jórésze. Az uszássai még a Rapid, CFR 

és a Kadima foglalkozott. Lassanként az 
utóbbiak lemondtak a nagy gonddal járó 

uszószakosztály fentartásáról és igy 

egyedül az Ilsa-ra hárul a feladat, hogy 

városunk uszósportját méltóan képvisel- 

je. Az uszószakosztály vezetői idejében 

belátták, hogy az elsőrendü anyagból 

csakis külföldi edző hozhat ki jó eredmé- 

nyeket és szerencsés választással Ra- 
vasz Pált, a volt magyar válogatott 
vizipólójátékost sikerült megnyerni. 

Hosszu és küzdelmes munkával lépésről- 

lépésre törtetett előre a kis csapat, ta- 

valy már országos bajnokságokat nyerve 

és országos rekordokat döntve, de a dön- 

tő sikert az idei esztendő hozta meg, 

amikor az ország vezető uszóegyesületét, 
a 37 esztendős multtal rendelkező targu- 

muresi MSE-t sikerült megsemmisitő fö- 
lénnyel két vállra fektetni, azonkivül a 
vizipóló bajnokcsapatot legyőzni. 

Az Ilsa uszószakosztályának azonban 

nemecsak az a célja, hogy néhány csucs- 

teljesitményre képes bajnokot szerepel- 

tessen, hanem uszótömegsport a főcélja 

és szemet-lelket gyönyörködtető látvány, 

amidőn az edzéseken 30-40 fiatal, 8-12 

éves fiu és leány végzi Ravasz vezény- 
lete mellett gyakorlatait. 

Szombaton és vasárnap az Ilsa-uszók 
ismét idegenben küzdenek. Targu-Mure- 
sen folyik a nagy küzdelem a Monopol- 

kupáért. Városunk fiai minden bizonnyal 

ismét sikerrel fogják megállani a he- 

lyüket. 

Kemény küzdelem után és a telgák ducva játéka 
eltenére a magyac vizinálá csapat megnyerte 

elsű mérkőzését 
Brüsszelben megkezdődött a magya- 

rok által felajánlott Klebelsberg-kupáért 
a nemzetközi vizipólótorna. A magyar 
csapaát első mérkőzését a belgák ellen 

játszották le. A magyar csapatnak erős 

harcot kellett vivni a győzelemért, mert 

amig Green angol biró a belga játéko- 
sok durvaságát elnézte, addig számos 
magyar játékost több izben kiállitott. A 

mérkőzésen a belga király is megjelent. 

A közönség azonban nem volt tekintettel 

az uralkodóra és a mérkőzésen szokatla- 

nul durva hangon buzditotta csapatát. A 

HELYREALL A ROMAN-MAGYAR 

SPORTBÉKE 

A román-magyar sportbéke helyre- 

állitása érdekében már hónapok óta ko- 
moly tárgyalások folynak. A hiradások 
szerint a tárgyalások sikerrel kecseg- 

tetnek. A kerékpár-szövetségek hossza- 

dalmas tárgyalások helyett eredménye- 

sen ugy kötötték meg a békét, hogy a 

román szövetség a nemzetközi országuti 
távversenyre két válogatott magyar 

négyes legénységét hivta meg. A ma- 
gyar kerékpáros szövetség örömmel fo- 
gadta a meghivást és mindent elkövet, 

hogy annak eleget is tegyen. 

Amerika legyőzte a németeket 
Wimbledonban befejezték a Németor- 

szág-USA tenniszmérkőzéseket, ame- 

lyek a Davis-Cup zónadöntői voltak. A 
zónadöntőt óriási küzdelem után az ame- 
rikai csapat nyerte 4:1 eredménnyel. Az 

amerikai csapat tehát a kupát védő An- 
gliával a dentő mérkőzéseket. 

magyar játékosok a közönség viselkedé- 

sétől megfélemlitve játszottak, de végül 
mégis sikerült 9:5 (4:3) arányban győz- 
ni. A magyar csapat legjobb játékosa 

Brandy volt, aki négy gólt dobott, de 

lelkesen harcoltak Németh, Bózsi és Ho- 

monnay is, akik szintén szereztek gólo- 

kat. A vizipóló mérkőzések meglepetését 
eddig a svédek szolgáltatták, akik 5:3 
(3:1) arányban legyőzték a német vizi- 
póló csapatot. Franciaország a jugoszláv 
csapat ellen játszott és 5:0 eredménnyel 
simán győzött. 

Szétosztják a nemzeti liga 

tartaléktőkéjét 
Négyszázezer leit tesz ki az idén a 

nemzeti liga tartaléktőkéje, amelyet a 
szabályok értelmében kiosztanak az 
egyes csapatok között. Sportkörökben 

kiváncsian várják, vajjon az összegből 
mennyi jut a kitünően szerepelt timisoa- 

rai csapatoknak. 

MHázi asztali 

tenniszverseny 

A helybeli Ifjusági Keresztyény Egye 

sület holnap, vasárnap délután két órai 
kzedettel házi asztali tenniszversenyt 
rendez kezdők és haladók részére. A házi 
versenyen erős küzdelem fog kialakulni 
az első három helyért, mert ez az első 
három indul majd az IKE által a jövő 
hónapban megrendezendő timisoarai 
egyéni bajnokságért való küzdelemben. 
A háziverseny az egyesület harmadik ke- 
rületi Timotei Cipariu 1. szám alatti he- 
y kerül lebonyolitásra. 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 
auzusztus 25-29-ig 

60 uiazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvlégotas! ad: 

ANGERBAUER ENŐ eb. kepvisejő 
Timisoara 1.. étr. Gen. Praporgescu2. fel.70 
vagy a 

natkozó rendelkezés értelmében 

A nemzeti liga intézőbizot 
tározata alapján az első A 

selejtező mérkőzést holna 

játszák le Aradon, mig egy h 

Petrosaniban csap össze a két 
aradi csapat olyan irányu kér 

tott be, hogy mindkét mérkő. 
rosban játszák le, de nem 
hogy a kivánságnak megl 

eredménye. 

eeeeeseeeoEL-EEEE-e 
FELOSZLATTAK A KELET 

sSZAGI ACÉELSISAKOS SZö 

Königsbergből jelentik, hogy Kele 

szág tartományi főnöke a nemzet 

lista frontharcosok ugynevezett 

szövetséget azonnali hatállyal felosz 

a szövetség vagyonát elkobozta. r 

adott ki a porosz titkos államren, 5 

amely eltiltotta a felekezeti i 

sületek felvonulását, közös 

nyilvános táborozását és eó 
jelvények viselését. 

- A kisebbségi ujságirók ny 

pélye. A Kisebbségi Ujságiró 

augusztus tizedikén, szombaton 
Pacsirtamezőben tartja meg h 
nyos nyári mulatságát. Ez a na; 
su nyári mulatság az előkészül 
tató jelei szerint az idény legsik 
rendezésének igérkezik. Az a 

tizediki kerti ünnepség, mint a: 
években, most is gazdag szór: 
müsort foglal magában és olya 

nyosságokat nyujt a közönségn 

kisebbségi ujságirók nagyszabás 
tamezei kerti ünnepségére mé 

sorárak részletelt is. 

- Halálra itéltek és livége 

sikkasztót. Moszkvában a bir 

lálra itélt két banktisztviselőt, 

utóbbi években négyszázezer rube 
kasztottak. A halálos itéletet 
végrehajtották. 
- Nagyarányu áthelyezések a vá 

talok személyzeténél. Megirtuk, hogy 

ügyminiszter az ország összes vám 

lainak személyzetét kicserélte. Az e 

I 
trescu helybeli vámvezérfelügye 

városba helyezték, Antonescul 

vámfőnököt ugyancsak a fővá 

ramescu Jon vám 

Popescu tulceai vámfőnököt pe 

rosunkba helyezték át. Athelyezték üly 
vül még a következőket: Volrap Je Mee, 

boliai vámfőnököt Galatiba, Mav 

sulinai taxatort városunkba, 

a fővárosból Moravitára, Orghida 

biui taxatort városunkba, Romano 

xatort városunkból Giurgiuba, P. 

Petre taxatort Giurgiuból vár. 

Sors Károly jimboliai taxatort a fővi 

Simionescu Toma taxatort vár 

Constantába, Gheorghiu Luca gal 

tort Jimboliára, Ghicioroaga Dumit! 

boliai vámtisztviselőt Galatiba, Gen 

boliai vámtisztviselőt Turtucaiába, 

Raducanu vámtisztviselőt Craiov 

boliára, Iliescu vámtisztviselőt T 

verinből Jimboliára, Ghebac Fota 

latipól Jimboliára, Rasina Jon vás 

selőt Jimboliáról Graiová a, 

vámtisztviselőt a a fővárosból ]
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i körök véleménye szerint az 

0 vagon buza marad a belföldi 
Ha ebből a mennyiségből 

vetőmag részére biztositott 

agont, akkor látjuk, hogy ke- 
sztafélék előállitására csupán 
agon buza marad. Ha ezt el- 

tománia tizenkilenc millió lako- 
akkor kitünik, hogy minden 

ra évenkint hetvennyolc kiló 

pékek és malmok számitása 

mániában naponta két millió 

yeret sütnek ugy, hogy egy- 

can, de 

nagyon 

api hetipiae a legdusabb vá- 

an bővelkedő nyári vásár volt. 

félék, gyümölcsök, baromfi és 

kitották a nagyforgalmu vá- 

Jjdonságszámba megy a szőlő, 

kilóját 24 lelért árusitják. A 

már olcsóbb. Sárgadinnye kilója 

igdinnye kilója 4 lei volt. Az 

ack 24-30, ribizli 30, málna 36, 

arack 14-22, alma 10-14, 

szilva 18, szamóca 30, körte 14- 

Ezek az árak mutatják, hogy a 

vnani hetita 

zország buzavásárlásai. Római je- 

szerint az olasz kormány 130.000 

uzát vásárolt Bulgáriában és ezt 

ennyiségü gabonát Keletafriká- 

ák szállitani. Az olasz kormány 

A belföldi fogyasztásra idén 
0.000 vagon buza marad és ebből 

60.000 jut vető 

us választék fogadta a háziasszonyokat 

mag részére 
egy emberre 105 gramot, vagyis alig 

valamivel többet mint tiz deka kenyeret 

rehet számitani. Ez a körülmény is mu- 

tatja, hogy a gazdák nagy része, főkép- 

pen a regátban kénytelen eladni a buzá- 

ját és kukoricakenyér segitségével meg- 

élhetését biztositani. Azt is kiszámitot- 

ták, hogy Románia évente 300.000 vagon 

buzát, tehát az idei termésnél huszezer 

vagonnal többet kellene, hogy termeljen, 

ha azt akarnák, hogy minden lakosra 

megfelelő kenyér jusson. 
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a gyümölcs még mindig 

deága 
gyümölcsevés a nyári idény kellős köze- 

pén még mindig fényüzésszámba megy. 

A paradicsom kilója 10-12 lei volt, 

zöldbab 8-12, burgonya 3, vöröshagy- 

ma 5-6, gomba 20-80, ponty hal 25, 

harcsa 40-50, tok 60 lei kilónként. 

Töltenivaló paprika két darab 1 lei, ka- 

larábé három darab f lei, zsengés kuko- 

rica két darab 1 lei, a nagyobbfajta 1 lei 

csője. Tojás darabja 1.20 lei, rántani- 

való csirke 25 lei, liba 100-110 lei, 

kacsa 70-80 lei páronkint. 

mennyiségü buzát vásárol, de a jelenlegi 

rendszer annyira megdrágitja a vásár- 

lást, hogy lemondott a román buzáról és 

ugy döntött, hogy inkább Magyaror- 

szágról szerzi be a keletafrikai csapatok 

törvény mellett. A pénzügyminiszterium- 

ban tanácskozás volt, 

rescunminiszterelnök is résztvett. Eiső- 

vánnak. A határozat nem került nyilvá- 

A kormány kitart a buzaértékesitési 

amelyen Tata- 

sorban is a buzaértékesitési törvény ke- 
rült szóba, amelyet a nyomasztó deviza- 

hiányra való tekintettel módositani ki- 

nosságra, de illetékes körök ugy vélik, 

hogy a kormány kitart a törvény szöve- 

ge mellett. Végleges döntés csak a mai 

napon várható. a4 

A lipcsei őszi mintavásár augusztus- 

ban nyilik meg. A lipcsei mintavásár 

épitészi osztálya már évek óta az épité- 

szek, mérnökök és vállalkozók találkozó 

helye. Az idei lipcsei őszi mintavásár is- 
mét érdekes előadásokkal és szakcikkek 

kiállitásával várja az érdekelteket. Az 
augusztus 25-én megnyiló mintavásár 

az idén különösen nagy sulyt helyez az 

épitészet és a gyáripar közötti kapcso- 

lat kimélyitésére és ezzel ugy a gyártu- 

lajdonosoknak, mint az épitő iparnak 

nagy szolgálatot tesz. 

A csökkentett francia költségvetés. 

Regn ier francia pénzügyminiszter a 

minisztertanácson bejelentette, hogy kü- 

lönböző takarékossági intézkedésekkel 

sikerült a költségvetést, amely az elmult 

évben még ötvenegy milliárd frank volt, 

kilenc millió frankkal csökkenteni. A 

költségvetés végösszege már csak negy- 

venkét milliárd frankot tesz ki. 

Buzában kinálat mutatkozik. A bánsági 

gabonapiacon csendes az irányzat. Érdek- 

lődés mutatkozik a takarmánynemüek iránt, 

amelyeket a Bánság az utóbbi időben az 

ókirályságból szerez be. Kinálat buzában 

van, azonban a malmok egyelőre még tar- 

tózkodó álláspontra helyezkednek. A piaci 

árak a következők: 76 kilós bánsági buza 

350, 78 kilós torontáli buza 360, tengeri 

265, uj zab 240, korpa 250, takarmányárpa 

235, takarmányliszt 275, kismalmi liszt 
a 

30/70-es beosztásból zsákkal és az összes 

taxákkal együtt 680, nagymalmi liszt 720, 

. 
rvezte, hogy Romániától is nagy- által szükségelt buzamennyiséget. e 

bánsági repce 420 és káposzta repce 450 
lei.. 

aascseeesesesemesesgessesse
e 
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Saját écdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 
csomagolásban, mert ezek a 

napnicszsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-5.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.80--9.20, dol- 

lár 99--110, német márka 38-40, hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10. 

léva 0.90-1.26. 

................. 

Szinház 
A nyári szinház müsora 

Szombaton este fél 10 órakor: 

kaland, operett, olcsó helyárakkal. 

Vasárnap délután 5 órakor: Nápolyi ka- 

land. 

Vasárnap este fél 10 órakor: Nápolyi ka- 

land. 
seseesesee 

MOZI 
Szombat, julius 27. 

Nápolyi 

Apollo-mozi: Péter. 

Capitol-mozi: Peer Gynt. 

Select-mozi: (Kettős müsor) A nagyher- 
cegnő és a pincér és Egy asszony, aki tudja, 

hogy mit akar. ! 

................... 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉLI arR 

Loeaaesesseseeseeesesese 

atatta 

jaraszüisasszony 
A Déli Hirlap eredeti regenye 
Szentirmayné öbersthill! Giz! 

ttntnt6 
(Utánnyomás tilos) 

XX. 

or József élete örökös várako- 

állt. Várta a karácsonyt, azután 

étot, utána meg a nagy szünidőt 

ik Kittyt. 
epte Kittyt egy gyönyörü lóval, 

aegel. Drága volt minden, de töb- 

fizetett volna. Hadd lássák az 

ha paraszt is vagyok, de megve- 

indent, amit ők. 

tehát lovagolt. Nem: szágul- 

epült. Közben kurjantott. A haját 

e vágatta, mert lovaglás közben 

kinyilott a kontya. Persze, hogy 

otránkozni való dolog volt - 
an. 

a teremtés ennek a Pásztornak 
ája, mondogatták az emberek. 

volt nagy ok. Az igazi az volt. 

Kelemen Andris nem 
Péter Krisztint szerette. 

acnasaesesesseeseeseegesseee
e 

n elkezdték házasitani. Ott van 

k közel a Kelemen-birtok. Kele- 

ndris elvehetné, hadd legyen 

sok föld. De Kelemen Andris- 

tetszett Kitty, mert azt mond- 

tty nagyon lármás és duhaj. 

dott még sok olyat, amiért egész 

feleségül venette volna. Mert ez 

szerette 
Most 

ogy miért nem szerette Kittyt és 

erette pont Krisztint, hát azt 

Ez azonban mind nem lett volna baj, 

ha Kitty sem szerette volna Kelemen 

Andrist. Csak éppen, Kitty szerette 

Andrist. És még hozzá nagyon. Nem te- 

hetett róla, észre sem vette, csak ami- 

kor már késő volt. Ez pedig elég baj 

volt. 

Balaton-füreden Amna-bált tartottak. 

Ott volt Kelemen Andris az anyjával 

Kitty Tót Abrisékkal, meg Péter Krisz- 

tin az apjával. Feketeszemü nyugodt 

nézésü teremtés volt Krisztin és Kele- 

men Andris nem látott mást rajta kivül. 

De Kitty látott sokat. Annyit, hogy 

megfájdult tőle a szive. Egő szemmel, 

hideg kezekkel ment el a bálból. Ez volt 

a Kitty első bálja, de sokáig emlékezett 

rá. 

Kelemen mamának tetszett volna 

Kitty. Természetes kis lány és szorgal- 

mas. Igaz, hogy egy kicsit hangos, de 

fiatal... 

- Azt hittem fiam, hogy őt fogod el- 

venni... Andris kedvetlenül huzógatta 

a vállát. 

- Hagyja rám édesanyám, hadd vá- 

logassak én. Nekem kell a feleség , . . 

volt minden. 

Egy reggel Kitty 
; 

a faluba lovagolt 

lálkozott. 

Hallotta már az ujságot? 

- Eppen azért édes fiam... Mert 

Péter Krisztin nem tetszett Kelemenné- 

nek. Nem tudott volma róla semmit sem 

mondani, de nem tetszett. Figyelte 

Krisztint, hogy megy, mit beszél, hogy 

tesz. Hiába nem talált rajta kivetni 

valót, de azért nem szerette. De hiába 

amikor Lázár Pepivel, a patikussal ta- 

Kitty? 
Hát azt, hogy Kelemen Andris el- 

jegyezte Péter Krisztint. Nem, még nem 

hallotta . . . Tovább lovagolt. 

A plébánia előtt egy kutya feküdt. 

Egy kis lány káposztát vitt egy kosár- 

szélt. Éppen ugy, mint két perccel ez- 

előtt. A nap sütött. Az országut poros 

volt, mint mindig. A falu végén egy kor- 

hadt deszkáju kut, az oldalára uj deszka 

szegezve. A régi deszkák szürkék vol- 

tak, az uj köztük fehér. Ezt látta Kitty. 

A kutnál megállitotta Krézit és vissza 

nézett. A kutya ott feküdt még mindig 

a ház előtt. A kis lány messzire járt a 

káposztával, a két asszony még mindig 

beszélgetett a füszeres előtt. 

volt mind mindig . . . Minden a régi... 

tént és igy semmi sem a régi. 

Kelemen Andris 

Krisztint! 

egy csapat liba állt. Egy 

dult be a bicskei utra. 

tegnap... 

semmi. 
Kelemen Andris 

, Krisztint! 

ban és a füszeres előtt két asszony be- 

A nap sütött és az országut poros 

csak a kutra szegeztek egy uj fehér 

deszkát. Minden a régi, de valami tör- 

eljegyezte Péter 

A nagy fordulónál ott állt a vadrózsa 

bokor, éppen mint reggel. De reggel 

mintha más lett volna a bokor. Az uton
 

kocsi most for- 

Mindent látott 

Kitty. Eppen olyan volt minden, mint 

Nem! Nem!! Nem!!! Nem volt olyan
 

eljegyezte Péter 

Éva, a Tót Abris felesége almát há- 

mozott a konyhában, amikor Kitty belo- 

tálat és kisietett. Kitty addig már le is 
ugrott és a kantárt a keritésre do 
Szó nélkül ment be a szobába, ei 

utána. Kinyitotta a zsalut, hogy lehes- 

sen látni, azután Kittyre nézett. Kitty] 
ült és a levegőbe bámult. Még eddigi 

egyikük sem szólt semmit. 

- Eva - kezdte Kitty olyan hangon, 
hogy az nem hitt füleinek. Éva - mond- 
ta másodszor is - az anyam London- 

ban van, a nagyapám férfi és ezért jöt- 
tem hozzád... Most megállt, a ezjét 
kissé felemelte, de nem nézett Evára. 
Azért jöttem hozzád, hogy elmondjam 
neked, elmondjam valakinek, Kelemen 

Andris eljegyezte Péter Krisztint és én 
Kelemen Andrist szeretem! 
Most ránézett Evára. Eva hallotta és 

meg is értette. De ez nem a Kitty hangja 

és nem is az arca. Ezt nem éretette. 
Kitty és még sem Kitty... Valamit 
mondani kellene, de mit lehetne mon- 
dani? Kitty lehajtotta fejét az asztalra, 
de nem sirt. Nagy csönd volt a szobá- 
ban, majd Eva beszélni kezdett. Nem is 
tudta, hogy mit mond, hiszen csak né- 

zett befelé a saját lelkébe és amit mon- 
dott, magának mondta. 

(Folyt, köv.) 

H. szép ak: 
használjon KULK 
Hiom-tejkrémet, liliomte 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáról 

KULKA Emil városi gyógyszer 

tárában a „Fekete Sashoz" 
Piata L C. Bratianu 

-Micsoda ujságot: - érdeklődött vagolt az udvarba. Az asszony letette a . " 



8. OLDAL 

Rádió 
Szombat, julius 27. Bucuresti. 6: Katona- 

zene. 7: Hangverseny. 7.15: Katonazene. 8: 

Felolvasás. 8.20: Uj lemezek. 8.35: Előadás. 

9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.50: Vendéglői 

ene, közben 11.15: H k Hudapos 7. 
Torna. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 
Felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Me- 

sék. 5.45: Hirek. 6: Rádió a rádióról. 6.20: 
Cigánymuzsika. 7 1: Más otthon és más ide- 

haza, beszélgetés. 7.40: Hanglemezek. 7.55: 

Előadás. 8.40: Előadás. 9.15: Gésák, ope- 

Egyes szó ára 3 leli: vastagabb be- 

tüvel ölei. Állástkeresők szavankint 
zleit Hzetnek. Jeligés hirdetések 

t a kiadóhívatal nem közölheti. 
Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbell ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

rettelőadás. 10.30: Hirek. 11.55: Külügyi 

negyedóra. 12.15: Jazz. 1: Hirek. Budapest 

H. 6.30: Felolvasás. 7: Operaházi zenekar. 

8.35: Mezőgazdasági félóra. 9.20: Vonós- 

négyes. 10.35: Hirek. Bécs. 1: Régi és uj 

operettek lemezeken. 4.35: Mandolin hang- 

verseny. 11.35: Hangverseny. Belgrád. Este 

9: Csellómüvész-hangverseny. Milanó. 6: 

Tánczene. 9.40: Tarka-est. 10.30: Hangver- 

seny a Massenzio bazilikából. Prága. 8.30: 

Spanyol dalok. Stockholm. Este 8.30: Hang- 

lemezkabaré. 11: Mai tánczene. Stuttgart. 

Este 8: Vidám hétvége. 9.10: Tarka-est. 

Ejfél után 1: Brahms-est. Varsó. 8.30: Éne- 

kesnő dalestje. 9.10: Vidám zene. 

Vasárnap, julius 2Z8. Bucuresti. 6: Tánc- 

zere. 8.20: Népzene lemezeken. 9.20: Cot- 

rus Erzsébet zongorahangversenye. 9.50: 

Rádiózenekar. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

Szentmise, evangélium utána prédikáció. 

12.15: Evangélikus istentisztelet. 1.30: Ope- 

raházi zenekar, szünetben világhiradó. 3.: 

Honglemezek. 4: Időszerü tanácsadó. 4.45.: 

Katonazenekar. 5.30: Felolvasás. 6.35: Köz- 

vetités az aggteleki cseppkőbarlangból. 

7.30: Szalonzenekar. 9.40: Sporteredmé- 

nyek. 10: Kis szinpad. 10.50: Hirek. 11.10: 

Hegedüjáték. 11.50: Jazz. 12.30: Cigány- 

muzsika, majd hirek. Budapest HI. 12: Szim- 

fónikus zenekar. 4: Szalonzenekar. 6: Fel- 

Pegolcsóbb hkivdetés - leggyorsabb ezedmény 

1935, 

olvasás. 7: Tánclemezek. 

9.10: Hanglemezek. 10: Franc 
adás. Bécs. 12: Ünnepi han 

Tánczene. 11.30: Szórakozta 
Magyari Imre cigányzenekarán: 

Budapestről. Belgrád. Este 11. 

Berlin. 11.30: Bach János eml 
után 1: Tánczene. Prága. Délu 

verseny, szórakoztató zene. 

9.40: Zandonai: Francesca da 

Róma. Este 9.40: Szimfőnik 

seny. 11.30: Tánczene. Stoci 

8.30: Bartók-Kopsland Ilonka 
senye. 11: Szórakoztató zen 
9.10: Hangverseny. 12: Táncle. 

Apróhirdetéseket felv 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

LC. Bratianu 4. Fabrica: 

trafik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: M 

tranik, Piata Kütt. A hírde 
minden esetben előre fizete 

Jlázasság Vahkás 
Állami tisztviselő 

20 éves, keresi komoly urileány ismeretsé- 

hazasság céljából. Leveleket „Megér- 

ellzér a kiadóba kérek. (3154) 

Oktatás 

Javitóvizsgára 

előkészit tanárnő, gimnazista tanulókat. III. 

ker., Str. Vilhelm Mühle 13., I. emelet. 

(3136) 

lhalmazás 

Keresek azonnalra 

gyakorlattal biró, ügyes kisasszonyt. Mül- 

ler Károly cukrász. III. ker, Piata Laho- 

vari 1. (3143) 

Keresek elsejére 

gyermekszerető mindenest. Schmidt B. Str. 

Feldioara 4, I. emelet. (3146) 

áss keves 
14 éves leány 

gyermek mellé ajánlkozik, vagy mosogatást 

vállal. Cimeket a kiadóba kér. (3160) 

L sidás-véte! 
Családi házat 

mely 2 szoba, konyha és fürdőszobából áll, 

megvételre keresek. Cimeket ár megjelölé- 

sével „üÜzlet" jeligére a kiadóba kérek. 

(3160) 

Ablakok 
használt, de teljesen jó karban 1X2 m. mé- 

retben eladók. Cim a kiadóban. (3135) 

Eladó 
különböző gyönyörü szép cipők 38-39 
lábra, majdnem ujak, nagyon jutányosan. 

Megtekinthetők Barbi cipésznél, Piata Küttl 
és Bulv. Carol I. utca sarok. (3138) 

Ocska ólmet 
a legmagasabb áron veszünk. Sörétgyár, 

lea Torontalului. (Vastorony a Sannico- 

ul Mare felé vezető ut kezdetén.) (3139) 

OLL A 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

mos megálló. 

Modern 4 szobás 

lakás az I. kerület forgalmas helyén novem- 

ber 1-re kiadó. Erdeklődni: Leszámitoló- 

bank r. t.-nál, I. ker., Gh. Lazar-utca 1. 

(639) 

8 szobás 

jakás uj házban auguszius 1-re kiadó. .. 

ker. Justinianu-utca 10. Lunaparki villa- 

(2115) 

A Temesvári Bank épületében 

egy modern 3 szobás lakás, egy modern 2 

szobás lakás, egy modern 2 szobás garzon- 

lakás és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a 

Temesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

Modern épülethez 

való uj ablakok és ajtók különböző méretek- 

ben, ugyanott egy gyermekágy matráccal, 

kifogástalan állapotban eladók. Timisoara, 

III.,, Bulv. Carol 7, II. em. 10. Telefon 14-04, 

d. u. 4-6 között. (3141) 

Nagy művészi és artista-műsorral megnyilik 
augusztus 1-én este fél 11 órakor 

Norváth László és Székely Bálint 
vezetésével 

Belépődij nincs 

Steyr-autó 

4 üléses, jó állapotban, 12.000 leiért eladó. 

IV. ker., er I. Bratianu 15/a, I. em. 8/a. 

(3142) 

Butorozott szoba 

egy-két személy részére azonnal kiadó. 

Wirth Mihályné, TV. ker., Bulv. Carol 38. 

eri ászobás) 
lakás a IV. kerület legszebb 
helyén kiadó. Bővebbet: 
Dr. Huszár Ödön ügyvédi 

Str. Mercy 9. irodában I., 

Garconlakás 

uj házban 1 szobás modern minden kom- 

forttal, földszinten kapualatti bejárattal, 

augusztus 15-ére kiadó. Bővebbet: Str. Du- 

ca 19, házmesternél. (2854) 

Belépődij nincs 

Ez az, ami 

és illusztráció. 

86- leibe kerül. 

ugyanezen cimre kü dendék. 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlögazdának 
minden sazdálkodónak 

Mévényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előtizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsfák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsiák betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevőli. 

üönköliségi áronm 80- lelért kapják. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

/ Kérilen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
elenében) a DÉLI HIRLAP kiadohuva atél Timisoara / fbapelbitzetések 

nélkülözhetetlen: 

kán, 6-os villamos végállom 

L, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

Különbejáratu 

butorozott szoba magányos hölgy 

Cim a kiadóban. 

2 csinosan butorozott 

szoba, külön előszoba és fürdősz 

családnál, esetleg teljes ellátáss 

Str. Mircea Voda 3. 

Kütönjéle 
Atvennék 

bérbe vagy elszámolásra kisebb 

vagy élelmiszerüzletet. Cimeket 

tés" jeligére a kiadóba kérek. 

Szépségápolás 

hajiestés 
tartóshu 

J. WALTRIC 
iodrásznál 

II., Sír. Dacilor és Piata Traia! 

Forditó-irodá 

riap mellett) van, ahol, mint e 
olcsón vállalom kérvények, 
mi levelek, szerződések, bizonyi 
stb. kifogástalan forditását, ill 

irását román, magyar, német, 

N.MAGDU 

gyomatott a ,lemesvarer Zetung koriorgógepen 


